

EL CORREO DE CANTABRIA.

PERIÓDICO DE INTERESES MATERIALES
TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION

En Santander. 2'50 ptas. trimestre
Fuera de la capital. . . 3 » »
Ultramar y extranjero. . 25 » año

PAGO ADELANTADO

Teléfono 239

Santander 9 de Abril de 1897

Número 43

todo el que tiene voto no salga de sus casillas para ayudar en aquel cercano día á quienes activamente trabajan seguramente por la misma causa porque ellos abogan en el interior de sus conciencias y en el seno de sus familias.

¿No quieren tomar parte activa en los trabajos electorales porque no entra en sus condiciones de carácter ó porque ciertos compromisos particulares se lo impiden?

Enhorabuena.

Pero de eso á que llegue el día de las elecciones y eludan el compromiso moralmente contraído con su conciencia y con el pueblo que quiere una administración libre de rencillas y de perturbaciones, va mucha diferencia.

Dada la envidiable altura á que ha llegado el Ayuntamiento de Santander, después de aquellas vergonzosas *bajuras* de tristísima recordación, ningún lector, sin motivo muy justificado debe dejar de emitir el sufragio á impulsos del deseo de favorecer á quienes vayan dispuestos á proseguir el camino emprendido para bien de Santander por la administración muy hábilmente dirigida por el señor Gonzalez Trevilla.

Mientras la generalidad de las capitales de España abominan de sus administradores municipales, háse dado aquí el grandioso caso de ver á un pueblo casi unánime decidido á ir á la reelección de los concejales salientes.

Pero intrigas de alta política de un lado y las banderías minando á la sordina por otro, consiguieron que quienes de buena fé levantaron la bandera de la reelección tuvieran que desistir de su loable empresa, á pesar del nobilísimo propósito que les guiaba, secundados por la inmensa mayoría del vecindario; por la opinión sensata, como unánimemente decía la prensa local.

Pero ya que por aquel medio no se pudo llegar a donde se anhelaba, secundemos los trabajos de la llamada minoría, constituida en numerosa junta electoral, para procurar el triunfo del señor Trevilla y de los candidatos que más se identifiquen con sus tendencias en materia de administración municipal.

Ya no estamos en el caso de que haya candidato para concejal en Santander que triunfe con 14 ó 24 votos, por el escaso número de electores que acudian á los comicios.

Debemos mirar con verdadero interés todos los hijos de este pueblo el resultado de las próximas elecciones, y contribuir á que salgan triunfantes y con votación nutrida los que más garantías de paz nos ofrezcan, desechando todo aquello que tuviese asomo de elemento perturbador.

¿Quiénes pueden contribuir á ello muy poderosamente?

Refiriéndonos á los indiferentes de otros tiempos, *los que no votan* y deben votar á todo trance para que la cosa pública no vuelva á ser juego de chiquillos con gravísimo perjuicio del buen nombre y de la prosperidad de nuestro querido pueblo.

Glorias Montañesas.

Respetable Sr. Rios: Una de las mayores glorias que corresponden á *La Montaña* es la hidalguía de sentimientos, por los cuales se halla siempre dispuesto el corazón á perdonar las ofensas.

Yo, después de tan plausibles explicaciones, nada puedo tener que reprochar al ilustre cronista, pero aun cuando no estuviese conforme, bastaría para calmarme la cita del Evangelio recomendando la reconciliación.

Concedo, Sr. Rios, que no haya tenido intención de molestarte; pero la sangre de Juan Bravo se subleva con sólo la suposición de que se la pueda considerar capaz de inventar una patraña. No habrá nada más que mi susceptibilidad, ante la idea de que no respondiesen mis actos desfigurados á la exigencia que implica el honor de mi apellido.

Mucho me ha complacido también la cita de los héroes de Villalar, mas no es tiempo de ocuparnos de las glorias humanas, cuando se deben conmemorar las divinas. Otro día, *Deo volente*, será.

En cuanto á la creencia de que el mapa, ó manzana de discordia, hubiese sido trazado desde Vernorio, confieso que tiene fundamento sobrado para convencerme que así lo juzgó al contestarme, toda vez que hubo efectivamente, un aficionado en Villarén, catedrático de Teología en Burgos, y capellán después de los Reyes de Toledo, por cuyos sobrinos adquirí de niño alguna noticia del Sr. de Proaño, y de su ilustración.

Precisamente, allá en los primeros días de Julio último, tuve la dicha de satisfacer mi curiosidad de conocer al literato montañés, en casa de una sobrina de aquel canónigo y madrina mía, en la estación de Aguilar de Campoó, un momento antes de tomar el Sr. Rios el tren para su tierra.

Pudiera refutar un poco la inculpación de la línea recta y matemática, que habria de pasar por Asturias, pero no quiero ni defenderme, contentándome con preferir en todo el dictamen del Sr. de Proaño á quien apreciaba y apreciaba más que á ningún otro autor.

Los motivos que tenia para sentir bastante inclinación y simpatía por mi compañero de discusión, se fundan en haber oído decir que habia visitado la casa de mi familia de

Villarén, fundada por D. Juan Bravo de Hoyos, que fué Regidor Decano en la merindad de Aguilar de Campoó, sobre 1593, (sino me es infiel mi memoria), de cuyas armas, me han dicho, que hizo elogios mi ventajoso competidor.

Por tenerle yo cariño, sentia doblemente la supuesta intención de tratarme con dureza.

Confesemos mutuamente que *somos hombres y nada humano es ajeno á nosotros*, y por lo tanto, que nos hallamos sujetos á error; pero tengamos presente á su vez que, *Hominum est errare; sapientis autem mutare consilium*.

Porque hay muchas equivocaciones no he querido dedicarme á la Geografía histórica, ni á la Historia misma, y por esta razón nada que leo defiendo. ¡Se han escrito tantos desatinos!

Por las muchas versiones que ofrecen los manuscritos de la Biblioteca Nacional, para fijar el tronco de los Bravos (una de las cosas que primero intenté) fuí perdiendo el poco aprecio que me inspiraba la certeza de lo antiguo.

Mirando las glorias de nuestros mayores bajo un aspecto de actualidad, podemos decir, que la mayor es, la de haber sido cristianos.

No podemos alegar nada más favorable acerca de nuestra procedencia, que la confesión de llamarnos hijos de Dios, y nada podemos consignar de más efecto en contra del origen linajudo, que la Encarnación de un Dios, su nacimiento en un pobre pesebre y su sacrificio en una cruz. Sin embargo de tan humilde nacimiento y de su muerte tan afrentosa, ningún otro mortal ha podido competir con Él.

La creencia lo admite todo, pero la incredulidad no puede menos de admirarlo.

Sin remontarnos á esta sanción sagrada de la igualdad de naturaleza, y del principio democrático, podemos citar datos que justifican el desprecio de la nobleza genealógica.

Con objeto de que nos saque de apuros algún aficionado que resida en la corte, consigno que puede consultar un librito que se titula, *Hombres del Pueblo*, y que se halla en la Biblioteca Nacional, C=5273, allí encontrará las grandísimas figuras de Lineo y Curier, con muchísimos más hijos del pueblo. En la misma Biblioteca puede ver *El Plutarco del Pueblo* de *El Liberal*. El gran Newton huérfano, con su madre casada nuevamente, llegó á no poder pagar, ya cerca de los 60 años, el equivalente á cinco reales, que le costaba ser miembro de una sociedad de personas ilustradas. Lincoln, hijo de colonos pobres y con su madre viuda, fué pastor, jornalero, cerca ya de los 25 años dependiente de comercio, á los 30 pudo

BASES DE LA PUBLICACION
LUNES, MIERCOLES Y VIERNES
Anuncios y anuncios convencionales
Correspondencia, dirijase al Administrador
Muelle núm. 8

RESTAURANT
CANTABRICO
DE
PEDRO GOMEZ FERNANDEZ
Presidente que fue de La Villa de Suances
MILE HERNAN CORTÉS (PLAZA NUEVA)
MACHO DEL SENOR GARCIA MACHO
TELÉFONO NÚM. 209
FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS AMPLIOS E INDEPENDIENTES.
del día: Langosta á la mayonesa

DRUGERIA AL POR MAYOR
del Molino y Compañía,
CALLE 5 Y PLAZA DE LAS ESCUELAS
brillantina para suelos, caja una peseta
para azul, caja 50 céntimos; azul
para 10 céntimos; borax, cola líquida,
y 50 céntimos frasco; cola de pescado,
para, legía Providel., tinta, desde 10
céntimos frasco.

PRECIOS TODO ECONÓMICOS.
PREMIOS ADELANTADOS
COMITEN EN ESTA IMPRENTA
LOS QUE NO VOTAN.

son los que más perjuicio pueden
en las próximas elecciones municipi-
si persisten en su costumbre de no
á los comicios.
una agrupación de buenos santan-
dedicados exclusivamente á procura-
reelección de los señores Trevilla,
y Setién y la elección de las per-
que más se identifiquen con aquellos
de conseguir que prosiga la recta
administración municipal que tenemos, y es
que á esa agrupación que tan no-
persigue la prestemos incondicional
cuantos abundamos en las mismas
cho se cabildea por esas calles de Dios
de votos y eso es lo que nos mue-
amar la atención de *los que no votan*,
suplicarles salgan de su marasmo, que
momentos podía ser de perniciosí-
resultados para los intereses proco-
bles.
otros tiempos de indiferencia terrible,
los desastres que se veían en la ca-
era muy comun el retraimiento entre
electores que no acostumbran salir de
molestarse por nada ni por nadie.
ahora que se trata de que no se per-
la administración municipal, de que se
los grandes proyectos en embrión,
no solo indisculpable, sino punible, que

establecerse, despues empleado de correos se presentó voluntario y llegó á capitán, y más tarde se hizo abogado para ser elegido presidente de la república de los Estados Unidos.

La democracia cuenta con el Papa Celestino V, Thiers, Véuillot, Girardin, Rossini, Verdi y con otros muchos extranjeros.

En España podemos citar á Fray Cirilo, hijo de labradores medianamente acomodados, que fué al fin Primado de Toledo; Artzembusch, que fué sillero en sus comienzos; Cabrera, que subió como tantos otros; Fermín Caballero, de pobres labradores llegó á Diputado; Espartero, hijo de un carretero de Granátula (Mancha); el general Castaños y otros en fin que me callo, porque viven y son de todo erudito sobradamente conocido.

Conste, pues, que lo único que puede hoy envanecernos es el ser cristianos, y generosos para con nuestros mismos enemigos.

A. Bravo del Barrio,

Castro-Urdiales 6 de Abril de 1897.

Nota.—Advierto, para que aqui no se confundan, que D. Angel de los Rios, no es D. Alfredo del Rio, conocido en esta población.

CUCHUFLETAS.

Día de las Dolores es hoy; gran fiesta, y debo dedicarlas la cuchufleta, puesto que hay Lolás, que las quiero, me *chiflan* y me encocoran. Por lo tanto Dolores de mis encantos, que cumplais felizmente hoy vuestros años, y que os dé el cielo dichas, paz, alegría y hasta dinero. A las Lolás ya entradas en muchos años, las deseo.... chuletas y buenos.... caldos; y á las Lolitas.... buenos novios y bodas poco tardias.

¿Me dá usted sus sufragios, don Homobono?

Para quién para las ánimas del Purgatorio ahora que vamos á entrar en Semana Santa?

No señor; para mi papá que va á ser concejal, Alcalde de Santander.... y he oido que algo más.

Advierto á V., don Homobono, que mi papá sabe echar discursos y todo lo va á espampanar en cuanto empiece á hacer uso de la palabra en el salón de *astos* públicos.

Lo creo, chico, lo creo.

Di á tu papá que voy á dedicar estos días á emplear mis sufragios en pedir á Dios que libre á este pueblo de semejante *Machichaco* en figura humana.

Y que con los electorales míos no cuente más que para triturarle

Cuenta un periódico de Pontevedra una escena, curiosa hasta cierto punto.

Pasaba por frente al exconvento de Santo Domingo una muchacha bastante agraciada, que se fué hace días de la compañía de su esposo, residente en Orense.

El burlado marido que habia llegado de Vigo en el tren mixto, se acercó á ella y asiéndola fuertemente por un brazo la escupió repetidas veces en la cara... y se fué tranquilamente.

Para ese viaje no se necesitan escupideras.

En el Puerto de Santa María se ha presentado un barbián dándose tono de héroe de Cascerio.

Y para convencer á incautos empleó mil baladronadas hasta que la policía dió en la cárcel con la persona del bravucon.

Son el diablo las gentes

de Andalucía,

que hasta los grandes héroes

nos falsifican;

y cuando venga,

falsifican, de fijo,

á Polavieja.

QUINTIN

Sección de noticias.

El día 15 del corriente mes de Abril y hora de las dos de su tarde tendrá lugar en el salón de Juntas generales del Banco de España en Madrid el segundo sorteo para la amortización de 20 700 Obligaciones de Aduanas.

El acto, que será publico le presidirá el Gobernador del Banco, asistiendo además una Comisión del Consejo, el Secretario y el Interventor.

Los periódicos oficiales publicarán los números de los títulos á que haya correspondido la amortización y las reglas á que ha de sujetarse el pago de intereses de amortización.

La *Atalaya* en su número de ayer aboga, como lo hemos hecho repetidas veces, porque figuren en el programa de festejos certámenes internacionales de bandas y orfeones.

Dice tambien que la Comisión organizadora lo tenia proyectado así, pero que despues ha desistido de incluir tan importante número.

Nos atrevemos á insistir suplicando á dicha Comisión que vuelva sobre su acuerdo, pues la inmensa mayoría de los habitantes de esta ciudad es partidaria acérrima de tan cultas como beneficinas fiestas artísticas.

En la Casa de expósitos de esta provincia hay en la actualidad 248 varones y 249 hembras.

Durante el mes anterior ingresaron 12 varones y 9 hembras y salieron 18 de los primeros y 17 de las segundas.

Las obras municipales ejecutadas por administración durante la anterior semana importaron 1.720'62 pesetas.

Hoy ha quedado abierto en la Sucursal del Banco de España el pago de intereses correspondientes al vencimiento de 1.º del actual de los siguientes valores que en la misma se hallan depositados ó dados en garantía de operaciones:

Deuda al 4 por 100 amortizable y títulos amortizados.

Cédulas hipotecarias del Banco Hipotecario de España al 4 y 5 por 100 y sus amortizadas.

Seguido de numerosa concurrencia fué ayer trasladado desde el hospital de San Rafael al cementerio de Ciriego el cadáver de la jóven costurera Manuela Rodriguez.

Victima aquella infortunada jóven de alucinaciones desde el fatal día de la explosión del *Machichaco*, ha terminado sus días con la trágica muerte de que dabamos cuenta en nuestro número anterior.

Dios la haya acogido en su seno. Reciba su apreciable familia el testimonio de nuestro sentimiento á la que además deseamos la resignación necesaria en tan críticos momentos.

La banda municipal tiene en ensayo algunos preciosos pasos fúnebres, para ejecutarlos en las procesiones de la próxima Semana Santa.

Dicen de Caso (Asturias) que yendo al monte tres chicos, entraron en una cueva, de la que salió una osa, que al salir empujó á una niña que cayó al suelo, continuando la osa corriendo sin que los muchachos se dieran cuenta de la clase de animal que habian ido á visitar inconscientemente.

Las niños penetraron en la cueva, y al encontrarse con unos pequeños oseznos los cojieron y llevaron á su casa, sin que hubiesen tenido que lamentar un encuentro con la osa, ni supieran los chicuelos los huéspedes que iban á albergar en su propia vivienda.

Horroriza pensar la escena que se hubiese desarrola si la osa sorprende á los que le hurtaban sus cachorros.

Uno de estos días marchará la guarnición de esta ciudad viniendo á relevarla una compañía del regimiento de Andalucía, que se halla en Santaña.

Los contribuyentes que hayan solicitado el anticipo de las cuotas del cuarto trimestre del actual ejercicio que corresponden recaudar al Tesoro por las contribuciones urbana, rústica, industrial y de minas, pueden efectuar el pago de ellas en la depositaria pagaduría de la tesorería de Hacienda desde hoy 9 al 15 del corriente, de nueve á doce y media de la mañana.

La Cámara de los diputados de Francia ha aprobado un proyecto de ley en virtud del que se establece en los puertos franceses un derecho de muelle de un franco 25 céntimos por tonelada de mercancías ó por

cabeza de ganado para todo buque extranjero, aunque proceda de colonias francesas distintas de Argelia.

Desde el 15 al 30 del actual se procede al pago de cupones vencidos de los títulos emitidos por el municipio en virtud de un convenio con los acreedores y de los correspondientes al empréstito realizado para llevar á cabo las obras de reforma del edificio de Teatro.

Al efecto, los interesados presentarán desde de el día 15 en adelante en la sección de contabilidad las facturas correspondientes á las copañadas de los cupones indicados.

Ha salido para Madrid en uso de licencia el Secretario de este Gobierno civil don Federico Ortega de la Parra.

La compañía del ferro-carril de S. Juan de Musques á Castro Urdiales y Traslaviña invita á sus accionistas al pago de noveno y último dividendo pasivo, satisfaciendo el cual se procederá el canje de las inscripciones nominativas por las acciones al portador.

La Compañía Arrendataria de Tabacos tiene el propósito de introducir importantes mejoras en la fabrica de cigarros de Valencia, para hacerla fábrica de exportación. Se han hecho ensayos en dicha fabrica para elaborar cigarros especiales con destino al extranjero.

Si esto diera resultado, se construiría una nueva fabrica con todos los adelantos modernos.

De aprobarse en la anunciada Junta General de accionistas del ferrocarril de Oviedo á Infiesto, la prolongación de la linea con un tranvia por la carretera, es de creer que antes de un año pueda circular la locomotora entre Infiesto y Arriendas.

En tan buenas disposiciones como la Compañía de Oviedo á Infiesto, parece encontrarse la de Santander á Cabezón de la Sal, para continuar su ferrocarril hasta Gijón.

No hace falta más que una buena inteligencia entre ambas Compañías para que en no lejano plazo veamos realizado el ferrocarril entre Oviedo y Santander, que tantos beneficios ha de reportar á las dos provincias.

Mañana se celebrará en Reinosa la subasta para arrendamiento del teatro casino de aquella villa.

Según la prensa de Salamanca, nuestro excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo es uno de los encargados de dirigir á los fieles su elocuentísima palabra en las solemnes fiestas que han de celebrarse en Alenlá de Henares, durante el centenario de las Sagradas Formas.

El señor Alcalde se ha mostrado partidario de que en el proximo presupuesto de ingresos no aparezca el recargo municipal por expención de cédulas personales, por

Cuba sin elión, de se refie e presenta de Creta Grecia que n idénticas Bósnia y León Xij tera d. s. or fueras Villaviciosa de la H e dió, un ombres. En el a Reina, uso de a guero; e a su con. Concl Gobierno on Esp. En el rmaria

VARIEDADES

ORIGEN DE LOS LENTES.

En otros tiempos existía la creencia, errónea por cierto, de que Arquímedes y Ptolomeo llegaron á conocer las propiedades de los lentes. Sábese, en efecto, que el primero dejó pruebas inconcusas de que no ignoraba algo acerca de la refracción de la luz al penetrar en la superficie plana del agua; pero ninguno de ellos tuvo una idea precisa de la influencia que ejercen las superficies curvas sobre la refracción. Aristoteles y un médico griego, de nombre Alejandro, se ocuparon de las propiedades de la cortedada de vista, pero desde entonces hasta la época del Renacimiento, no se cita en la literatura una sola alusión á los lentes simples. Lazard encontró en las ruinas del palacio de Nemrod, una pieza de cristal plano convexa, que al principio se suponía ser un lente, pero el doctor Dallinger, presentando después sobre la pantalla una ampliación de aquel objeto, demostró el error haciendo observar por ciertos pormenores peculiares, que dicha pieza no reunía las condiciones indispensables para ser adoptada á trabajos de óptica.

Y, efectivamente, más tarde se ha sabido, por análogos hallazgos en Egipto, que aquel vidrio plano convexo no era más que un tachón decorativo usado por los arquitectos egipcios, quienes empleaban en sus abras cuarzoes, onix y otras piedras.

Roger Bacon, en 1276 consideraba el lente como un instrumento útil para corregir la vista afectada de los ancianos y otras personas, los cuales gracias á este auxiliar, podían distinguir las letras ampliadas á un tamaño mayor facilitando así la lectura. Desde aquel momento empezó á generalizarse el uso de los espejuelos.

Existe un retrato de León X, obra de Rafael y que se supone haber sido pintado en 1515, en el cual se representa al Pontífice sosteniendo un lente de mano, probablemente usado para examinar algún diminuto misal ú otros objetos pequeños.

Rápido fue el progreso y transición de los lentes de curvatura hueca y gran foco, á los de curvatura más fina y foco reducido; más hasta 1610 no llegó á conocerse el microscopio. Galileo fué el primero que construyó este instrumento.

El telescopio de Galileo debióse á los experimentos de Lippersley, alemán, fabricante de espejuelos. Por lo tanto, puede decirse que el microscopio es á la vez antiguo y moderno. Su evolución fué lenta, desde la época de aquel sabio hasta 1830 en que Lister lo dió mayor grado de perfeccionamiento.

El microscopio acromático, uno de los instrumentos más valiosos para las investigaciones científicas, fué rápidamente perfeccionado, y su sistema moderno, conocido por «homogéneo», debese á los hábiles experimentos de Abbe, de Jena

NOTAS CULINARIAS

COCINA DE "EL CORREO DE CANTABRIA," por León Loty.

Pierna de certero en salsa.

Se toma la carne de pierna y asada, previamente se corta en tajaditas delgadas y de un ancho regular. Hágase un rojo humeación con un poco de buen caldo, se saznan con pimienta y sal; se raduce agregando un trozo de manteca y pepinillos cortados en ruedas. En esta salsa, se echan las tajadas y se hacen cocer lentamente.

Saladillo de cerdo.

Rehoguese durante una hora la mitad de un pecho de cerdo, salado, colocandolo después en una marmita que se cubrirá con agua fria. Al primer hervor, se coloca á un lado de la lumbre; y pasado media hora se agregan dos repollos, corados en cuatro trozos cada uno y se sigue la ebullición durante hora y media, que se sacarán los repollos, se colocan en una fuente y sobre ellos el saladillo cortados en trozos.

Cochinillo en salsa.

Se cortan en pedezcos grandes; después de asado se unta de manteca y se humedece con caldo, aderezándolo con sal, pimienta y laurel; en seguida se hace un batido de yemas de huevo y al servirlo se rocía con zumo de limón.

Ternera á la Soubise.

Cortada la ternera en trocitos pequeños é iguales, se golpean un poco y se colocan en una cacerola con manteca á fuego vivo. Cuando estén perfectamente cocidos se sazan, y en la grasa sobrante, se echa vino blanco y caldo del puchero, en igual cantidad, y dos ó tres caramelos molidos, dejándolo hervir por espacio de ocho ó diez minutos, para después traharlo con fécula de patata en pequeña cantidad. Se prepara un puré Soubise, que se hace con cebolla, leche, salsa Bechamel, manteca y gelatina de carne, y cuando esté bien caliente se echan las tajadas de ternera y se retira para que no cuezca. Al ir á servir el plato se vierte la ternera y el puré en una fuente, y se rocía con el jugo antes preparado.

(Prohibida la reproducción).

PAPEL MANILA

PARA ENVOLVER Se vende en esta Imprenta.

In.p. de S. Roiz, Muelle, 8

Un despacho de Nueva York comunic que causa allí mucha preocupación el crecimiento de la marea jingoista en el Senado, puesto que los oradores con sus discursos y política guerrera hablan de extensiones territoriales por derecho de conquista.

Obsérvase que decae visiblemente la autoridad y prestigio del presidente de la República por su afán de prescindir de la opinión.

Los radicales están muy satisfechos y esperan que en las proximas elecciones municipales derrotarán al gobiern.

Telegrafian de Atenas que los turcos han incendiado los almacenes que los cristianos tenían en la ciudad de Heracleion, consiguiendo los destacamentos de las potencias librar del incendio la Catedral.

La ciudad ha sido reducida á ruinas.

Segun comunican de Washington el gobierno ha ordenado al crucero de guerra americano Maablead que observe gran vigilancia en las costas de la Florida, por sospechar que se preparan nuevas expediciones filibusteras con objeto de dirigirse á Cuba.

El parte oficial dice que la columna de la Lealtad batió en San Luis, provincia de la Habana á una partida causándola seis muertos.

La columna de Vergara batió en Pinar varios grupos rebeldes mandados por los cabecillas Castillo y Sotolongo, matándoles ocho. Nosotros tuvimos cuatro heridos Presentados once.

Ei acorazado Infanta Maria Teresa ha entrado en Las Palmas y pronto continuará su viaje á Nueva York.

El despacho oficial de Manila da cuenta de que el comandante Sarthou en combinación con otra columna se apoderó de un convoy que conducian los rebeldes matándoles 56, teniendo la columna 4 heridos.

Los voluntarios pampagos batieron á una partida de rebeldes matando 15.

En el barrio de Balera 40 malhechores robaron en varias casas y secuestraron á 20 individuos.

Han salido fuerzas del ejército á perseguir á estos malhechores.

El jugo de la vida

La sangre es el gran jugo de la vida; determina nuestra salud llevando la nutrición á todas las partes del cuerpo, y así facilita á cada órgano y músculo el ejercicio de sus propias funciones. Algunas veces, debilitada la sangre, fáltanle las propiedades nutritivas y se vuelve agua, mermando al organismo su manantial de vida. Este estado, al que llamamos anemia, se nota en las mujeres pálidas y demacradas.

Véase á este propósito una carta escrita por una enferma, que viene en demostración de lo que decimos:

«La satisfacción que siento al encontrarme sana y robusta, me mueve á dirigir á V. estas líneas en agradecimiento al beneficio que he recibido de su prodigiosa Emulsión Scott, pues á ella debo el haber salido de un estado tan lastimoso que nadie sabia cómo calificarlo; pues debido, según parece, á desarreglos menstruales, mi estado de decaimiento era tal, que bastaba ver mi semblante amarillento para que se me considerase atacada de tisis en el peor grado. Como último recurso me recomendaron tomase la Emulsión Scott, lo cual hice sin perder tiempo, y bien pronto sentí los efectos de tan maravilloso medicamento, recobrando el apetito y normalizándoseme mi naturaleza con mis flujos periódicos, apareciendo de nuevo el color en mis mejillas, señal evidente del goce de buena salud y recobrando la alegría y agilidad que también había perdido.

«Con lo expuesto comprenderá Vd. si he de considerar como un deber de gratitud el hacerle esta manifestación que deseo haga Vd. pública para bien de la humanidad.—ANTONIA DARSÁ.—Barcelona 8 de Enero de 1896. Su casa: Lleona, 10»

Calculen el sinnúmero de mujeres que se beneficiarían con el uso de la Emulsión Scott. Este gran remedio es la vida de la sangre, que se enriquece á su influjo con substancias productoras de carnes sanas, anima y colorea la faz y devuelve las perdidas fuerzas al organismo, al paso que expeliendo sus impurezas, estimula el apetito y devuelve las energías perdidas que decaen cuando la sangre es impura.

La Emulsión Scott es una combinación de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega é hipofosfitos. Es la mejor forma conocida para tomar estos remedios, siendo agradable al paladar, de fácil asimilación, y dando fuerzas al estómago más débil. La Emulsión Scott es tan superior á cualquier otra fórmula de aceite de hígado de bacalao, que los médicos advierten á sus enfermos contra las falsificaciones. La legítima Emulsión Scott se distingue siempre con la marca de fábrica representada por un hombre cargando á cuestas un gran pescado, en el envoltorio de cada botella legítima.

Telegrafian de la Habana que una partida rebelde bastante numerosa atacó dias pasados el fuerte núm. II de los que defienden la linea del ferrocarril de Remedios á Placetas.

El fuerte estaba defendido por un destacamento de bomberos y al atacarle los rebeldes hicieron varios disparos de cañón, logrando meter una bomba dentro del mismo que hizo estallar la caja de municiones, resultando un bombero muerto y dos heridos.

El destacamento se retiró abandonando el fuerte.

A bordo del vapor Cova longa que procedente de Manila ha llegado á Port-Said conduce 28 soldados heridos.

Un cabo apellidado Altain falleció al cruzar el canal.

Otro telegrama de Cuba comunica que el cabecilla Alberto Rodriguez se presentó en la provincia de la Habana con mil hombres montados y mandó un emisario al general Ahumada para hacerle entrega de un cabo y varios soldados que tenia prisioneros pertenecientes al escuadrón de Pizarro.

El general se negó á aceptar la oferta y apesar de ello el cabecilla hizo entrega del cabo, presenciándolo el batallón de Canarias, por delante del que desfilaron la partida sin que hubiera choque entre ellos.

Los soldados que ofreció devolver pertenecen al regimiento de Pizarro y formaban parte de dos escuadrones que en una emboscada fueron derrotados por los rebeldes. Instrúyese sumaria por este hecho.

El Banco inglés ha bajado el descuento á dos y medio por ciento.

Los hacendistas lo consideran un síntoma muy bueno para todos los centros bursátiles.

Otro telegrama tambien particular, de la Habana, comunicado desde Cayo Hueso, como los anteriores, confirma que han desembarcado varias expediciones filibusteras en la Ciénaga de Zapata y al Sur de Pinar del Rio, siendo la más importante la que desembarcó en Punta Lucrecia, en el departamento oriental.

Añade que todavia no se sabe el paradero de Sanguily: que tiene propósito de ponerse al frente de las fuerzas de Pinar del Rio y que asi que lo haga se unirán á él algunos jovenes pertenecientes á familias aristocráticas de la Habana, á los que se conoce con el nombre de chicos de la Acera.

Ignórase que suerte correrá Rius Rivera, y se dice que Weyler está disgustado por la conducta observada por el general Hernandez de Velasco con este cabecilla y con Bacallao mientras los tuvo en su poder.

En Tolón han embarcado fuerzas de infantería de marina francesas con destino á la isla de Creta.

De origen particular y desde Cayo Hueso comunican que una partida voló con dinamita un puente que habia sobre el rio Manaquitas.

La partida se dirigió luego á atacar un fuerte que estaba defendido por doce soldados, resistiéndose éstos hasta que llegaron fuerzas en su auxilio causando muchas bajas á los rebeldes, teniendo nuestras tropas 28 muertos y 30 heridos.

Los vecinos próximos al sitio aseguran que la partida procedia de la Habana y se componia de más de mil individuos.

Añade el despacho que la mayoría de los rebeldes de Pinar del Rio y la Habana son negros y que los blancos se presentan en los poblados revelando gran desaliento.

El fiscal que entiende en la causa de los concejales pide para 18 procesados pago de costas y once años de inhabilitación temporal por el arriendo de las limpiezas.

Por el delito de fraude en la vaquería del Retiro pide el fiscal para Galvez Holguin 12.000 pesetas de multa, pago de costas y nueve años de inhabilitación especial y temporal con accesorias.

Telegrafian de Washington que Julio Sanguily y el titulado coronel Lechuga, contra los que se habia dado orden de prisión se han presentado al comisario de la policía de Jacksenville, en donde estaban ocultos, pidiendo que se les juzgue.

Un terrible incendio ha reducido á escombros el palacio del señor Obispo de Candía.

que hay consignadas en el presupuesto vigente, solo han ingresado en las arcas municipales. Este es un triste garcia que se impone al pueblo ese gravamen para beneficiar y se lo utilice la Hacienda que el contribuyente por el concepto. que prevalezca, por lo que se emite por el señor Trevilla la idea emitida por el señor Trevilla sesión municipal de anteayer.

El presidente de La Comisión provincial de La Cruz Roja Excmo. señor don Augustin de Aranceta ha pasado hoy á los individuos de la asociación, hora y sitio á que han designado dia, hora y sitio á que han con las correspondientes insignias, ocupar los petitorios que han de estar en las puertas de las iglesias en los dias de Semana Santa.

Compañía de los ferrocarriles del Noroeste ha dispuesto viajes de ida y vuelta á Sevilla, con motivo de las fiestas de Semana Santa y ferias, á precios reducidos habiendo señalado para las estaciones de la provincia de Santander los precios siguientes: 2.ª clase, 112 pesetas 40 céntimos; en 2.ª 67 pesetas 70 céntimos; de Renedo, 120'40 y 72'05 de Renedo, 120'40 y 72'05; de Santander, 124'10 y 74'10. Los viajeros, del nueve al doce del mes de agosto, del 17 al 19.

Los viajes de ida y vuelta se verifican por todos los trenes ordinarios que lleven billetes de la clase del billete, excepto los de primera clase.

Mañana se celebró con extraordinaria asistencia de fieles, en la iglesia de San Francisco, una gran misa cantada para terminar la novena que ha venido rezándose en seguimiento á Nuestra Señora de los Dolores. Francisco Mirones ha sido autorizado para construir un hotel sobre un terreno de propiedad sito en la calle del Sol.

Las vistas de causas que han de celebrarse durante la próxima semana, son las siguientes:

Sala primera. Causa procedente del Juzgado de Cabuérniga contra Fernando Diaz, Vazquez Gutierrez, Aniceto Perez, Francisco Carrero, Francisco Larreta y Francisco Lopez, por coacciones electorales; acusador señor Colomer y defensor, señor Colomer.

Un vecino del pueblo de Valdeprado le robaron en uno de estos últimos dias billetes de cien pesetas, importe de una que habia vendido en la feria de Reivilla.

La Diputación provincial ha acordado prorrogar por un año el contrato de arrendamiento de los locales que ocupan sus dependencias.

Se inserta en cuarta plana la agencia Edouard y Fuertes.

Para curar los callos puede utilizarse con el Callicida Escrita. Su autor farmacéutico D. J. Escrivá, de Barcelona, nos dice que durante los doce años que viene fabricándolo ha expendido más de 3.000.000 francos.

PIDASE ANIS TIERRUCA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Despachos telegráficos. Madrid 8

El Consejo de ministros presidido por el señor Cánovas trató en su día de las victorias logradas en Filipinas de la buena marcha de la campaña de alabando la conducta que el gobierno de los Estados Unidos observa en el próximo Consejo se tratará de las formas de Puerto Rico.

